Modelo C. Febrero 2016. No debe entregar los enunciados
Férmula de correccion: Aciertos — (Errores / 2)
Material permitido: Formulario de cualquier curso académico sin anotaciones y cualquier tipo de calculadora en la que no se
pueda introducir texto

SITUACION 1. Los pensamientos automdticos (también denpminados autodidiogos) constituyen un nivel de funciongmiento
cognitive que hacen referencia o la formo como lg persong percibe v construve su mundp vy se emplean poro evaluar lo
vuinerabilidad cognitiva ante determinadoes trastarnos psicoldgicos comao lg depresidn, Un estudio publicado en Ansiedad y
Estrés por Calvete {2005) confirmo ung mavor presencia en las mujeres de pensamientos que expresan ung visicn negotiva de
si mismas, autoculpa, rechazes por parte de fos demds v desesperanza {autodidiogos negativos). Esta mayor presencia de
pensamientos qutomaticos negotives contribuye o explicar fas diferencias de género en depresion.

Imagine gue usted dispone de una muestra de 121 mujeres v 151 hombres gue responden a una Escala de Depresion (D)
obteniendo una puntuacidn media de 19,2 v una desviacidn tipice insesgada de 9.5 para las mujeres y de 16,8 v 8,5
respectivamente pars los hombres. Ademas en un 18% de las mujeres presentan un predominio de los autodidlogos negativos
frente al 33¢ de los hambres,

i~ 51 deses determinar e intervalo de confianza para 1a varianza poblacionad de la escala de depresidn {(FD} para hombres,
deberd asumir que la distribucidn muestral de la varianza es:
A} F de Fisher,
8} Chi~cuadrado.
Ci T de Student.
2-  Elintervalp de confianza de la proporcidn de mujerss que prasentan un predominio de los autodidlogos negativas en la
pablacidn general, con un nivel de contianza del 95%, es, aproximadaments:
A G112y 5,248
By 0,09 v G257
CYO,398 v 0,287
3. §i guiere contrastar iz hipdtesis de que en iz poblacidn el porcentaje de mujeres sintomaticas con predominic de
autodidlogos negatives s mayor del 10%, Ia hipdtesis nula que formuia es:
Algr o= §,10
< 4,10
= 4,10
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4- El estadistico de contraste para ia hipdiesis nula de gue ef porcentaje de mujeres sintomdticas con predominio de
autodidiogos negativas es mavor del 10%, es, aproximadaments:

A} 2,83

813,14

Ci 4,74

5i desea comprobar gque las muestras de hombras (M} v mujeres {M] provienen de poblacionss con la misma varianza en i3

(%3]

Escala de Depresidn {ED), Ia hipdtesis nula que formularia es:
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&- Sidesea comprobar que las muesiras de hombres v mujeres proviensan de poblaciones con la misma varianza en {a Escals
de Depresidn (ED), o estadisticn que obtisne v su valar arftico son, aproximadaments:
A} 2,18; p=0,05
B} 0,97, pa3,10
C33,25; 0,10

7- S desea comprobar que fas mujeres obtienen puntuaciones mas altas gue fos varones en la Escala de Depresion [ED) el
estadistico de contraste que abtiens en valor absoluto, vale, aproximadarmente:
A} 3,20
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Cy 0,26

st con los datos de su investigacion e estadistico d de Cohen toma = valor 0,27 podria afirmar gue:

X

)
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A} Bl 60:,64% de los hombres supsran a media de deprasion de ias mujerss.
B} Ei 64,64% de las mujeres superan la media de depresitn de los hombres.
C} Bl 27% de los hombres estdn por debajo de la media de depresion de las mujeres,

[te]

Se Hama error tipico de un estadistico a la desviacion tipica de .
A} H pardmetro poblacional,

B) La distribucidn muestral del estadistico.

)

18- Cudl de {os siguientes estimadores para la media poblacional de una distribucidn es suficiente:

La distribucidn de s muestra.

A} lamediana.
B) lLawmedia aritmética,
3 la moda.

SITUACION 2: Fi director de una escuela de aledrer estd interesado an identificar la mejor estrategia de control de 1z atencidn
{durante las partidas) para entrenar a los alumnos en ia ulilizacion de la mas adecuada. Se han astudiado tres estralegias:
centrarse en estimubos internos (A}, centrarse en estimulos externos {B) v hacer una parada de pensamianto {). Bl control de
iz atencidn se ha medido mediante una variable fisinldgics {variaciones en fa actividad efécirica de la plell. 5= selecciond una
muesira aleatoria compuesta por 45 jugadores de ajedrer, que s asignaron al azar a una de las tres condiciones
experimentales. Se obtuvieron los siguientes resultados;

Estrategia ) Media 3, Tipica
A 15 37,53 11,17 $Crpeqs = 6783,46
g 15 34 g 8
C 15 47,73 12,18 MUgrror = 1252
Total 45 38,75 12,11

Tras realizar todas {as comprobaciones necesarias s concluyd rue las obsarvacionss eran independientes, las distribucionss

normales v las varianzas homogéneas,

11- Se trata de un disefio:
A} Contres grupos no equilibrados,
B Con muestras relacionadas.
3 Conmuestras independisntes.

12- La variable independiente de esie sxperimento £s;
Al Las varigciones de la actividad eléctrica de la plel,
Bl #ltipo de estrategia de control de fa atencidn,
¢} Flgque los sujetos sean jugadores de ajedresz.



13- Tenisndo en cusnia {3 técnica apropiada para resolver este disefio, cudl seria e valor de los grados de libertad del
denominador del estadistico de contrasts:

A} 42
By 44
Cy 28

14- La téonica de analisis de datos adecuada para probar la hipdtesis del investigador es:
Al ANGVA de un factor con muestras independientes,
Bl ANOVA bifactorial
) ANOVA de medidas repetidas.

15- Cudi s of valor mas aproximado de fa S04,

18- Suponiendo gue e calculo del estadistico de contraste arrojd un valor igual a 6,08, con este dato:
A}l No podemos tomar ninguna decisién respecto 3 la hipdtesis de igualdad de medias,
81 Podemos recharar 1a hipdtesis de ipualdad de medias {NC = 85%).
C}  No podemeos rechazar 12 hipdtesis de igualdad de as medias (NC = 95%).

17- Bl valor oritico para rechazar H con o = 0,01 vale:

A} 4,18
<y 2,4

18- Suponiendo que NO se rechazara la H,, entre qué grupos seriz conveniente realizar comparadionas:
A} Entre ninguno.
B Entrelos grupos By O gue son los gue presentan la maxima diferencia en sus resultados.
Cy o Entredos grupos A, By O

SITUACION 3. Un estudio publicado en Accidn Psicoldgica por Ramirez-Lucas, Ferrando, y Sainz {2015), analize la influencia de
fg inteligencio empcional {iF) de los podres v ef desarrollo emocional de sus hijos escolarizodos en ef 22 dicle de educocisn
infantil, indicando gue los podres con mavor IE tienden o mostrar un estito mas democrdtioo que gutoritario gue, o 5U vez,
influye positivamente en o IE de los nifios.

Imagine gue usted desea corroborar sstos resultados con escolares de bachillerato para lo gue dispone de ung
muestra de 82 niftos v sus respectivos padres que responden a un cuestionario de IF para adultos (EA} v 3 un segundo
cuestionario de Fstilos Parentales {FP), que valora el estifo parental gue varia desde autoritario a democordtico sobre una dnica
escala de intervalo. Por su parte, los hijos responden a un inventario de IE para Escelares (IEF), obteniendo 1os resultados gue
se muestran en las siguientes tablas.

Correlaciones

Media Varianza EP IEA IEE
EP 2,9 9.2
- Fp - 0,65 0,42
IEA 27 11 IEA - 0,56
33 3,1 1,3 EE .




18- £F 3%,38% de |z variabilidad de I3 IE de ios Escolares {IEE} se explica pon

20

22~

23

Al Los estilos parentales £
B iz {F de los padres.
Y una combinacidn lneal de los estilos parentales y 13 I de los padras,

Si quisiéramos pranasticar la puntuacidn de {E de los hijos {(IEE} a partir de 1a IF de sus padres {IFA)}, i3 pendiente de la
ecuacidn de regresion es;
A} 0,609
By 4,662
10,515,
i- Con los datos de su investigacidn, la puntuacion en 13 escala de IEE que pronosticamos para un estudiante cuyos padres
cbtienen una puniuacion de 3,1 puntos en {a escala de 1EA &5
A} 3,02
813,34
C} Faltan datos para su cdleula.
Considerando que {a if de los Escolares {IFF} se pusde predecir a partir de {a iF de los padras v de los Estilos Parentales
(£}, la correlacion semiparcial entre as variables 1A & {EE representa a contribucion de la IE de los padres sobre fa IF de
ios hijos hablendo eliminado:
A} de ia variable B8 o influencia de FP.
B} de la variable 1EA s influencia de ER.
Ci tanto de {EE como de EA I3 influencia de EP.
Sienla ecuacion de regresitn para pronosticar fa IE de los hijos {(IEF) a partir de {2 IF de los padres {IFA} vy su Estilo Parental
{EP} s2 obtuviese un coeficienie de determinacidn de $,3969 podriamos afirmar que of 39,69% de a varianza en la IE de
ios hijos {IEE} 52 debe a:
A} la iF de sus padras {iEA}L
B} Al Fstiic Parental {EP} de los padres.
3 Una combinacion lineal de la IE y el EF de los padras,
- La corrslacidn entre la E de los hijos (1EF) v iF de padres {1£A) eliminando de ésta ta influsncia del estilo parental (EP} es,
aproximadamernte:
Al 0,56
By 0,32
) 0,38
El valor del estadistico para contrastar [a hipdtasis de significacidn de 13 correlacidn lineal simple entre la IE de los padres
{IEA} v su estilo parental {EP) es, aproximadamente:
A} 5,05
B} 7,65
(14,14



